
SKUPŠTINA CRNE GORE

OTVORENI PARLAMENT

PRATITE SKUPŠTINSKA ZASIJEDANJA

Sjednice Skupštine, kao i radnih tijela su, po pravilu, otvorene za javnost, što omogućava 
da mediji redovno informišu javnost o skupštinskim zbivanjima. 

Skupština, takođe, realizuje radio-televizijski prenos plenarnih zasijedanja sopstvenim 
tehničkim i kadrovskim kapacitetima. Radio-TV signal dostupan je u realnom vremenu 
svim zainteresovanim radio i televizijskim kućama, kao i kablovskim operaterima, za 
dalju distribuciju.

Sjednice aktuelnog saziva Skupštine Crne Gore moguće je pratiti uživo i reprodukovati 
na zahtjev putem YouTube kanala. Sjednice Skupštine Crne Gore, a mogu se pratiti i 
uživona internet stranicama Skupštine (online streaming). 

INFORMIŠITE SE PUTEM INTERNETA

Internet stranice Skupštine Crne Gore (www.skupstina.me) su zakonodavni proces i 
ostala dešavanja u parlamentu učinila transparentnijim i bližim građanima. Nedavno 
redizajniran i sadržinski znatno obogaćen skupštinski website pruža informacije nastale 
tokom zakonodavnog postupka, uključujući sve dokumente u skupštinskoj proceduri, od 
predloga zakona, preko amandmana do teksta donijetog zakona. Redovno se objavljuju 
i listinzi elektronskog glasanja, najave sjednica Skupštine i radnih tijela sa dnevnim 
redom, izvještaji i zapisnici sa sjednica i ostale informacije o zakonodavnim, nadzornim i 
međunarodnim aktivnostima Skupštine i radnih tijela. Internet stranice Skupštine pružaju, 
takođe, informacije o budžetu Skupštine, Službi Skupštine, istorijske podatke i  brojne 
druge informacije. 

Služba Skupštine priprema godišnje izvještaje o radu Skupštine, koji obuhvataju informacije 
o zakonodavnim i nadzornim aktivnostima Skupštine i radnih tijela, međunarodnoj 
saradnji, saradnji sa civilnim društvom, transparentnosti rada i razvoju administrativnih 
kapaciteta a koji su dostupni na internet stranicama Skupštine. Na mjesečnom nivou, 
građani se mogu informisati o radu parlamenta i putem elektronskog biltena „Otvoreni 
parlament“, koji se objavljuje na crnogorskom i engleskom jeziku, pružajući informacije 
o najznačajnijim skupštinskim aktivnostima u datom mjesecu. 

Primarna dužnost poslanika u reprezentativnoj demokratiji jeste da zastupa građane, 
njihove stavove i interese. Istovremeno,  parlament, kao izraz građanske volje i najviše 
predstavničko tijelo, mora omogućiti aktivno učešće građana u parlamentarnom životu. 
Ovaj princip  nameće zahtjev da rad parlamenta bude javan, a da posebna pažnja bude 
posvećena jačanju kulture otvorenosti i dostupnosti institucije građanima. U Skupštini 
Crne Gore brojne su aktivnosti usmjerene na otvaranje institucije prema građanima. 
Ovdje su opisane neke od njih. 

POSJETITE SKUPŠTINU 

U Skupštini Crne Gore organizuju se posjete građana. Posjete omogućavaju građanima 
da se upoznaju sa istorijatom i radom Skupštine, njenih radnih tijela, klubova poslanika 
i  drugim informacijama od značaja za skupštinski rad. 
 
Posjete obuhvataju obilazak Velike sale i sala u kojima se održavaju sjednice odbora, 
kao i razgledanje umjetničke zbirke i foajea za posjetioce i novinare. Posjetiocima se 
pruža i mogućnost da se sastanu i razgovaraju sa poslanicima, kao i da prate sjednice 
Skupštine u ograničenom vremenskom intervalu. Posjetioci, takođe, imaju priliku da vide 
fotografije predsjednika Skupštine kroz istoriju crnogorske Skupštine, istorijsku zbirku 
crnogorskih grbova, koja predstavlja jedinstvenu kolekciju te vrste, kao i prvu državnu 
zastavu podignutu na jarbolu ispred Skupštine Crne Gore nakon usvajanja Deklaracije 
o nezavisnosti 03. juna 2006. godine.

Ukoliko želite da za posjetite Skupštinu Crne Gore, možete dostaviti zahtjev 
najranije sedam, a najkasnije dva dana prije željenog datuma dolaska u parlament 
i to pismom na adresu Bulevar Svetog Petra Cetinjskog 10, Odjeljenje za odnose 
sa javnošću i protokol, elektronskom poštom na 
otvoreni.parlament@skupstina.me ili faxom na broj 020/404-518.

 Studentkinje i studenti u posjeti Skupštini

DEMOKRATSKE 
RADIONICE

Poseban edukativni projekat 
Skupštine, zamišljen kao program 
građanskog obrazovanja i usmjeren 
ka podizanju nivoa znanja djece o 
demokratiji, demokratskim procesima 
i institucijama, Demokratske radionice 
Skupštine Crne Gore, omogućavaju djeci osnovnoškolskog uzrasta iz svih crnogorskih 
opština da se, u okviru četvorosatne radionice, edukuju na teme „Demokratija i parlament“, 
„Evropska unija“ i „Ljudska prava“. Uz pomoć obučenih predavača/trenera, kroz interaktivne 
sadržaje i na način prilagođen njihovom uzrastu, djeca od osam do petnaest godina uče 
kako funkcioniše demokratija. Radionice su otvorene za svu djecu od trećeg do devetog 
razreda osnovnih škola iz Crne Gore i besplatne su. Takođe, djeci je obezbijeđen prevoz 
od škole do mjesta održavanja radionice, kao i osvježenje tokom četiri sata rada. Stečena 
znanja i iskustvo djeca i mladi ugrađuju u novinski, radio ili TV prilog koji se kasnije 
objavljuju da internet stranicama demokratskih radionica. Više o projektu možete saznati 
posjetom internet stranica demokratskih radionica www.demokratskeradionice.me. 

 

DJEČIJI PARLAMENT

Povodom 20. novembra, dana usvajanja Konvencije Ujedinjenih nacija o pravima djeteta, 
Skupština Crne Gore svake godine organizuje Dječiji parlament, u saradnji sa Centrom za 
prava djeteta Crne Gore i uz podršku međunarodnih organizacija koje se bave dječijim 
pravima. Projekat je posvećen afirmaciji prava djece na učešće i dijalog sa donosiocima 
odluka, kao značajne društvene potrebe i vrijednosti. U radu Dječijeg parlamenta učestvuju 
učenici osnovnih i srednjih škola, iz različitih crnogorskih opština, poslanici, ministri i/
ili njihovi pomoćnici, predstavnici međunarodnih organizacija prisutnih u Crnoj Gori, a 
na zasijedanju su prisutni i predstavnici diplomatskog kora, lokalnih samouprava i drugi.
              
  
 

   
  

ŽENSKI PARLAMENT
Povodom 8. marta, Međunarodnog dana žena, Odbor za rodnu ravnopravnost Skupštine 
Crne Gore organizuje Ženski parlament sa ciljem promocije ženskih ljudskih prava u 
Crnoj Gori. Tom prilikom članovi/ice Vlade Crne Gore odgovaraju na pitanja učesnica, 
predstavnica ženskih grupa parlamentarnih partija, kao i predstavnica civilnog društva. 
Skup se organizuje u okviru mjera unapređenja ženskih ljudskih prava, posebno u svjetlu 
procesa evropskih integracija, kao i uspostavljanja kritičkog odnosa prema ostvarenim 
rezultatima u toj oblasti, eliminisanja svih oblika diskriminacije i povećanja stepena 
posvećenosti promociji i zaštiti ženskih ljudskih prava i rodne ravnopravnosti, neophodnih 
za demokratski razvoj društva. Zasijedanju ženskog parlamenta prisustvuju i predstavnici 
i predstavnice međunarodnih organizacija prisutnih u Crnoj Gori, diplomatskog kora, 
političkih partija, te poslanici i poslanice, kao i drugi nosioci državnih funkcija. 

PARLAMENT PREDUZEĆA
Parlament preduzeća predstavlja jedan od oblika uspostavljanja čvršće saradnje i razvoja 
dijaloga između poslanika i privrednika, sa ciljem iznalaženja optimalnih rješenja 
ekonomske politike i stvaranja konkurentne i snažne privrede, posebno iz ugla pripreme 
naših preduzeća za konkurentno tržište Evropske unije. Parlament preduzeća organizuje 
se na godišnjem nivou a, pored poslanika i privrednika, u njegovom radu učestvuju i 
predstavnici Vlade i sindikata. 

SKUPŠTINA CRNE GORE
Bulevar svetog Petra Cetinjskog br. 10,

81000 Podgorica,
Telefon: +382 20 404 565; Fax: +382 20 404 518,

e-mail: otvoreni.parlament@skupstina.me,
www.skupstina.me

Demokratske radionice –  TV prilog u pripremi

Djeca pitaju i poručuju – sa zasijedanja Dječijeg parlamenta

Učesnice i učesnici Ženskog parlamenta 

Učesnice i učesnici Parlamenta preduzeća
 



ZA STUDENTE

Internship program je program dodatne edukacije studenata završnih godina fakulteta, 
kojim se obezbjeđuje stručna praksa, tj. stažiranje radi sticanja praktičnog iskustva i 
razvijanja vještina i znanja koje omogućava praktični rad. Program je pokrenut u Skupštini 
Crne Gore 2003. godine sa ciljem da omogući studentima završnih godina fakulteta da se 
kroz praksu upoznaju sa radom i funkcionisanjem crnogorskog parlamenta i na taj način 
unaprijede znanja o institucijama sistema, a istovremeno budu od pomoći poslanicima i 
službenicima parlamenta u obavljanju njihovih svakodnevnih aktivnosti. 

IMATE PRAVO NA INFORMACIJE

Važan segment principa javnosti rada je dostupnost informacija. Ustav Crne Gore predviđa 
pravo na pristup informacijama u posjedu državnih organa i organizacija koje vrše javna 
ovlašćenja. Ovo pravo ostvaruje se podnošenjem zahtjeva na koji se odgovara u skladu 
sa zakonom. Pravo na pristup informacijama u posjedu organa vlasti, pa tako i Skupštine 
Crne Gore, ima svako domaće i strano pravno i fizičko lice, bez obaveze da navodi razloge 
i objašnjava interes traženja informacija. Slobodan pristup informacijama obezbjeđuje 
transparentnost rada, podstiče efikasnost, djelotvornost, odgovornost i afirmiše integritet 
i legitimnost organa vlasti. Pristupom informacijama omogućava se javnosti da zna 
informacije koje su u posjedu organa vlasti, u cilju vršenja demokratske kontrole vlasti 
i ostvarivanja ljudskih prava i sloboda.

Skupština redovno odgovara na sve zahtjeve za slobodan pristup informacijama, zahvaljujući 
čemu je, između ostalog, i prepoznata kao jedna od najtransparentnijih institucija u zemlji.

PRESS 

 Press pozicija

ZGRADA SKUPŠTINE

Zgradu Skupštine projektovao je arhitekta Ivan Zdravković, a radovi na njoj su završeni 
1954. godine. Rađena je pod uticajem arhitekture socijalističkog realizma. 

Nalazi se u Bulevaru Svetog Petra Cetinjskog br. 10, u užem centru Podgorice. 

 Ispred zgrade Skupštine

VELIKA (PLENARNA) SALA 

Sjednice Skupštine održavaju se u Velikoj sali Skupštine u kojoj su predviđena 84 mjesta 
za poslanike, 25 za predstavnike Vlade, osam počasnih mjesta (za visoke goste), pet 
pomoćnih mjesta i pet mjesta za predsjedavajućim stolom. Opremljena je elektronskom 
opremom za glasanje i savremenim konferencijskim sistemom, a neposredno uz nju 
smještene su novinarska loža i loža za posjetioce.

 Velika sala

SALE ODBORA I KONFERENCIJSKE SALE

U zgradi Skupštine održavaju se sjednice skupštinskih odbora, tematski sastanci, seminari, 
konferencije i slične aktivnosti. 

 Bijeli salon

 Plava sala

   Crveni salon

KABINETI

 
 Kabinet predsjednika Skupštine Crne Gore 

 Kabinet generalnog sekretara Skupštine Crne Gore

IZ UMJETNIČKE ZBIRKE
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